

Event on Consumer Laws organized at ICFAI University Jharkhand – April 01, 2019



दैनिक भास्कर

राजी, मंगलवार 02 अप्रैल, 2019

इक्फाई विवि : उपभोक्ता जागरूकता अभियान चलाया

शिवी रिपोर्टर रांची

इक्फाई विश्वविद्यालय में 'उपभोक्ताओं की आवाज' कार्यक्रम आयोजित हुआ। जिसमें उपभोक्ता कानून व उपभोक्ताओं की जागरूकता पर ध्यान केंद्रित किया गया। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में संबोधित न्यायाधीश, जसखंड उच्च न्यायालय के जस्टिस रमेश कुमार मेरटिया और अन्य सम्माननीय अतिथि जिसमें सदस्य, जिला उपभोक्ता फोरम रांची के जेपी अग्रवाल और सदस्य विद्युत उपभोक्ता शिक्षा नित्यारण मंच रांची के जयंत प्रसाद उपस्थित थे। इससे पहले बीबीए-एलएलबी और पीए-एलएलबी कॉलेजों में ऑफ डिस्ट्रिक्ट लीगल सर्विसेज ऑफिस के स्टूडेंट्स द्वारा विश्वविद्यालय परिसर



के आसपास स्थित सिमलिया गांव में उपभोक्ता अधिकारी और कर्तव्यों के संबंध में एक कानूनी जागरूकता अभियान चलाया गया। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के स्टूडेंट्स के लिए एक मूट कोर्ट प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया था। जिसमें उपभोक्ता कानून के मामलों पर बहस करने के लिए कहा गया था। जिसमें इस प्रतियोगिता के निर्णायक न्यायमूर्ति रमेश कुमार मेरटिया थे। इस मौके पर इक्फाई विश्वविद्यालय के कुलपति

प्रो ओआरएस राव ने दर्शकों का स्वागत करते हुए कहा कि गुणवत्ता के सामान और सेवाओं को प्राप्त करने के लिए सभी उपभोक्ताओं को अपने अधिकारों की जानकारी चाहिए। साथ ही उनकी शिक्षाओं का औपचारिक रूप से कैसे निवारण किया जाए ये जानना जरूरी है। कहा कि आज के आयोजन का उद्देश्य उपभोक्ताओं का कानून के बारे में जागरूकता बढ़ाना है। कार्यक्रम के अंत में विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं को पुरस्कृत किया गया।

सन्भार्ग 10

रांची, मंगलवार 02 अप्रैल 2019

इक्फाई विश्वविद्यालय में उपभोक्ता की आवाज कार्यक्रम का आयोजन, मेरटिया बोले

अन्य कानूनों के अतिरिक्त है उपभोक्ता संरक्षण कानून

रांची : इक्फाई विश्वविद्यालय में उपभोक्ताओं की आवाज पर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसमें उपभोक्ता कानूनों को लेकर उपभोक्ताओं की जागरूकता पर ध्यान केंद्रित किया गया। कार्यक्रम में जसखंड उच्च न्यायालय के संबोधित न्यायाधीश रमेश कुमार मेरटिया मुख्य अतिथि थे। उन्होंने उपभोक्ता संरक्षण अधिनियम 1986 के प्रावधानों, उपभोक्ता की शक्ति को और और दिया कि वह कानून उपभोक्ताओं के अधिकारों की रक्षा के लिए अन्य कानूनों के अतिरिक्त है। उन्होंने अधिनियम में कुछ प्रावधानों पर ध्यान का भी सुझाव दिया कि उपभोक्ता कानून में संशोधन के लिए कानून और अधिनियम संशोधन और साधक बनने। जिला उपभोक्ता फोरम रांची के सदस्य जेपी अग्रवाल ने प्रस्तावित उपभोक्ता संरक्षण अधिनियम 2018 के प्रावधानों पर प्रस्ताव डाला। इक्फाई विश्वविद्यालय के अध्यक्ष राव ने कहा कि उपभोक्ता के अधिकारों को बढ़ावा देने के लिए रांची उपभोक्ताओं को अपने अधिकारों की जानकारी चाहिए। कहा कि उपभोक्ता कानूनों में निहित है और यह कि कानून चाहिए कि उनकी शिक्षाओं को औपचारिक रूप से कैसे निवारण किया जाए। विद्युत उपभोक्ता शिक्षा नित्यारण



मंच के सदस्य जयंत प्रसाद ने जिसमें कार्यक्रम आयोजित और विद्युत निवारण अधिनियम व विद्युत उपभोक्ता शिक्षा नित्यारण मंच के बारे में बताया। बीबीए-एलएलबी और पीए-एलएलबी कॉलेजों में ऑफ डिस्ट्रिक्ट लीगल सर्विसेज ऑफिस, रांची के जयंत प्रसाद विश्वविद्यालय के अध्यक्ष रमेश कुमार मेरटिया मंच में उपभोक्ता अधिकारी और कर्तव्यों के संबंध में एक कानूनी जागरूकता अभियान चलाया गया। कार्यक्रम में जिला के जयंत प्रसाद मूट कोर्ट

प्रतियोगिता आयोजित की गई थी, जिसमें उपभोक्ता कानून के मामलों पर बहस करने के लिए कहा गया था। प्रतियोगिता के निर्णायक न्यायमूर्ति रमेश कुमार मेरटिया थे। जिला कानूनी शिक्षा, उपभोक्ता बीबीए-एलएलबी की शक्ति को मूट कोर्ट प्रतियोगिता में सर्वश्रेष्ठ कर्ता चुना गया। कार्यक्रम में उपभोक्ता शिक्षा नित्यारण मंच द्वारा उपभोक्ताओं में शिक्षा के साथ, मंचगत सदस्यों और कानूनी शिक्षा के साथ, कार्यक्रमों को आयोजन में भी भी शामिल में शामिल किया।